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Ύψωση Τιμίου Σταυρού στην Εκκλησία της 
Πολωνίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Η ημέρα που καθιέρωσε η Εκκλησία για τον εορτασμό της 
Υψώσεως του Σταυρού του Κυρίου είναι μια σημαντική ημέρα 
για όλους τους Ορθοδόξους πιστούς.

Η εορτή της Υψώσεως του Σταυρού του Κυρίου μνημονεύει τα γεγονότα του 326 
μ.Χ., όταν τριακόσια και πλέον χρόνια μετά τα γεγονότα στον Γολγοθά, χάρη στις 
προσπάθειες της Αυτοκράτειρας Αγίας Ελένης, βρέθηκε ο Σταυρός στον οποίο 
σταυρώθηκε ο Ιησούς Χριστός.

Στον καθεδρικό ναό της Βαρσοβίας, κατά την ολονύκτια αγρυπνία, η τελετή της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού έγινε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χαϊνούβκα κ. 
Παύλο, ευλογώντας τα τέσσερα σημεία του ορίζοντα.
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Η χορωδία του καθεδρικού ναού με επικεφαλής τον πρωτοδιάκονο Sergiusz 
Bowtruczuk τόνισε τη ιερότητα αυτής της στιγμής ψάλλωντας επανειλλημένως 
«Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον». Οι πιστοί, γονατισμένοι, υποκλίνονταν στον Τίμιο 
Σταυρό.

Στο σημείο αυτό αναφέρθηκε ο πρωτοπρεσβύτερος π. Anatol Szydłowski στο 
κήρυγμά κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, η οποία τελέσθηκε από τον 
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ. Σάββα, 
συμπαραστατούμενο από τον Επίσκοπο Χαϊνούβκα κ. Παύλο και τον κλήρο του 
καθεδρικού ναού.

Ο ιεροκήρυκας επεσήμανε ότι οι λέξεις «Κύριε ελέησον» είναι η πιο απλή προσευχή 
με την οποία πρέπει να απευθύνονται οι πιστοί στον Θεό. Επιπροσθέτως, σημείωσε 
ότι είναι μια συνοπτική εκδοχή της Προσευχής του Ιησού, χαρακτηριστικό της 
Ορθόδοξης πνευματικότητας.

«Ο σημερινός κόσμος απορρίπτει τον σταυρό. Στις μέρες μας ο σταυρός ενοχλεί 
πολύ κόσμο. Στη σύγχρονη ιστορία, καθώς και στο παρελθόν, τα ολοκληρωτικά 
συστήματα προσπάθησαν να πολεμήσουν τον σταυρό», ανεφερε.

Συνοψίζοντας, ο π. Szydłowski ενθάρρυνε τους ανθρώπους να αναζητήσουν 
υποστήριξη και τη βοήθεια του Θεού στον Ζωοποιό Σταυρό. Η σωτηρία της 
ανθρωπότητας επιτεύχθηκε στον Σταυρό. Μόνο μέσω του σταυρού μας έρχεται η 



ανάσταση και η αιώνια ζωή, κατέληξε ο ιερέας.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις στον καθεδρικό ναό της πρωτεύουσας ολοκληρώθηκαν 
με το τροπάριο και το κοντάκιο της εορτής και τον ύμνο: Τον Σταυρόν σου 
προσκυνούμεν Δέσποτα, και την Αγίαν σου Ανάστασιν δοξάζομεν.
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